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ATENGAO

O Caderno de questdes possui 50
(cinquenta) questdes objetivas,
numeradas sequencialmente, de acordo
com o exposto no quadro a seguir:

1. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o numero do seu
documento e o numero de sua inscrigdo. Além disso, ndo se esquega
de conferir seu Caderno de Questdes quanto a falhas de impresséo e
de numeragéo, e se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se

MATERIA QUESTOES

Lingua Portuguesa 01a10 inscreveu. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

. O Unico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha de
Respostas. So6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente

Raciocinio Légico e Matematico 11 a 15
= de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que
Legislago Aplicada a EBSERH 16 a 20 deve ser realizado da seguinte maneira: Il

. O prazo de realizagdo da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo a

Legislagdo Aplicada ao SUS 21225 marcacdo da Folha de Respostas. Apés 60 (minutos) do inicio da

prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar

Conhecimentos Especificos 26 2 50 definitivamente o local de aplicagéo. A retirada da sala de prova dos 3

(trés) ultimos candidatos s6 ocorrera conjuntamente.

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha
de Respostas devidamente preenchida e assinada. O candidato podera
levar consigo o Caderno de Questdes, desde que aguarde em sala o
término da aplicagéo.

. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do
Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a aplicagao
da prova.

. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizagdo
das provas, qualquer equipamento eletrébnico venha emitir ruidos,
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de
pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacées
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas,
incorrera na eliminagao do candidato.

€3 .56

Informagoes Adicionais
0(xx)44 3344-4242 | www.institutoaocp.org.br / candidato@institutoaocp.org.br




FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO

(destaque aqui)
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no

endereco eletrdbnico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagdo da prova.




LINGUA PORTUGUESA

A geragéo de pais-avos
Espremidos entre a infancia dos filhos e a propria velhice
chegando, homens de 50 ou 60 anos com filhos pequenos
tém um grande desafio pela frente: envelhecer sem deixar
de ser jovem

Isabel Clemente

Eles tiveram filhos depois — ou bem depois — dos 45.
Sentiam-se jovens. Nao tinham duvida a respeito disso,
mas quando viram os filhos crescendo, vacilaram. O tempo
comegou a passar mais rapido. Voltaram a malhar para
recuperar o vigor fisico. Estdo mais vaidosos. De uma
hora para outra, incorporaram habitos alimentares mais
saudaveis. Precisam ter saude, cabelos, musculos. Beber
menos, dormir mais. Prometeram aos filhos viver muito.
E em nome dessa promessa, desejam a eternidade. Como
todos nos.

[...]JVencer a morte € um desejo humano, ainda que
inconsciente. Uma utopia que nos move atras de qualidade
de vida, de cura para doencgas, de antidotos para o
sofrimento, de vitaminas para a beleza. Sdo armas capazes
de retardar o envelhecimento, nunca deté-lo. Envelhecer é
um processo. A boa noticia é que a juventude é um estado
de espirito que podemos cultivar.

Pesquei especialmente para vocés, que estdo se
achando velhos, que tém medo de morrer antes que o filho
cresga, tenha titulo de eleitor ou dirija um carro, a melhor
definicdo que conhego sobre juventude. Eu a encontrei
no texto “Youth Mode: um estudo sobre a liberdade”, da
Box1824, uma agéncia paulista especializada no tema
jovens e em estratégias para se comunicar com eles.

“Juventude ndo é liberdade no sentido politico. E uma
emancipacao do tédio, do previsivel, da tradigdo. E atingir
um potencial maximo: a habilidade de ser a pessoa que
vocé quer ser. Trata-se da liberdade de escolher como
se relacionar; de experimentar coisas novas; de cometer
erros. A juventude entende que toda liberdade tem limites e
que ser adaptavel é a inica maneira de ser livre”.

Nao estou sugerindo que vocé vista as roupas do
seu filho adulto de 20 anos para brincar com sua crianga
de quatro, nem que cometa desatinos dos quais va se
arrepender depois. O recado é “adapte-se”. Pare de fumar
ou beber tanto. Pratique algum esporte, ainda que seja
empinar pipas. Dé-se ao luxo de sentar no chao, por cinco
minutos que seja, ao lado daquela criangca para brincar
de boneca. E tire partido dos sorrisos. Vocé, que a essa
altura ja deve ter assistido ao filme de animacado Monstros
S.A,, sabe que as gargalhadas das criangas liberam muito
mais energia do que os gritos e os choros. Para terminar,
antes de reclamar de novo de alguma coisa, respire fundo.
Respirar fundo também é um é6timo antidoto para a velhice
como predisposi¢ao da alma.

A esséncia do comportamento jovem é ter curiosidade
em relagao a vida, e ndo perder tempo pensando no fim. De
preferéncia, nao ser tedioso e, finalmente, ser aquilo que
vocé gostaria de ser. Tem fase melhor da vida para alcangar
este objetivo do que a meia idade? Talvez hoje, mais do que
nunca, vocés tenham a paz e o discernimento necessarios
para experimentar algo novo ou tomar decisdes que mudem

para melhor o rumo de suas vidas. E uma hipétese. Déem-
se o beneficio da duvida. Nossa cultura esta repleta de
interesses cruzados entre as geragoes. Talvez, com o fim da
cerimOnia e a relativizagdao de certas tradicoes, estejamos
inaugurando uma era propensa a maior comunicagao
entre pessoas de idades tao diferentes. Sinta-se ungido
pela sorte de recomecar. Quando seu filho crescer, ele ira
entender - mais cedo ou mais tarde - que a vida de cada
um carrega historias Unicas, e que buscar uma escala de
valores sobre as vantagens e as desvantagens de ser filho
de um pai “velho” é um exercicio inutil.

“Por muito tempo, a idade esteve amarrada a uma série
de expectativas sociais. Mas quando o jovem da geragao
Boomerang retorna para o ninho vazio e a aposentadoria fica
mais distante a cada dia, o vinculo entre idade e expectativas
sociais comega a se desfazer”, diz outro trecho do estudo
da Box1824. Cabe a cada um, portanto, reconstruir os lagos
com a juventude. E te digo que a presenca de uma crianca
em casa é um 6timo comeco.

Ser pai de crianga pequena agora é o seu predicado. As
pessoas irdao enxerga-lo também sob essa nova légica. Pode
ser que vocé nao tenha mais paciéncia para “certas coisas”.
Considere a algazarra excessiva, o barulho, desnecessario.
Mas o pacote é esse do jeito que esta ai, aguardando para
ser desembrulhado. Nao inventaram nenhuma férmula
melhor para viver do que usufruir um dia depois do outro.
E quando vocé faz tudo isso no “modo jovem”, vocé nao se
torna imortal, mas, parafraseando as mentes criativas da
Box1824, vocé fica infinito.

Adaptado de http://epoca.globo.com/colunas-e-blogs/isabel-clemente/
noticia/2014/03/geracao-de-bpais-avosb.html

@ETZO@

De acordo com o texto,

(A) para nos mantermos jovens, ndo podemos ser quem
gostariamos, mas aquilo que a sociedade nos impde.

(B)  ajuventude ndo tem limites e, para ser livre, € preciso ser
intransigente em determinadas situagoes.

(C)  hoje, com os avangos na medicina e os tratamentos para
perpetuar a juventude, vencer a morte ndo € mais uma
utopia.

(D)  uma crianga em casa dificulta a reconstrugéo dos lagos
com a juventude em fungdo da comparagédo entre as
diferengas de idade.

(E)  néao focar o pensamento no fim e ser curioso em relagéo
a vida é a esséncia de um comportamento jovem.

(QuEsTAC) (@D

Em “Cabe a cada um, portanto, reconstruir os lagos
com a juventude.”, as virgulas

(A) séo facultativas, pois nao & obrigatério o uso de virgula
em casos de conjungao concessiva deslocada.

(B) sd0 obrigatorias, pois a conjungdo adversativa esta
deslocada.

(C) sao obrigatérias, pois a conjungdo conclusiva esta
deslocada.

(D)  sao facultativas, pois, independente da posigao em que
esteja a conjungao adversativa, ndo € necessario usar a
virgula.

(E) séo facultativas, pois, independente da posigdo em que
esteja a conjungdo conclusiva, pode-se ou ndo usar a
virgula.

€3 .0
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(A)

(B)
(©)
(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Assinale a alternativa correta, considerando as
regras formais de colocagao pronominal, quanto ao
que se afirma.

Em “Séo armas capazes de retardar o envelhecimento,
nunca deté-lo.”, a expressdao em destaque deve ser
substituida por “nunca o deter”.

Em “Dé-se ao luxo de sentar no chdo...”, a expressao em
destaque deve ser substituida por “Se dé”.

Em “Sentiam-se jovens.”, a expressdo em destaque
deve ser substituida por “Se sentiam”.

Em “...vocé ndo se torna imortal...”, a expressao em
destaque deve ser substituida por “torna-se”.

Em “Déem-se o beneficio da duvida.”, a expressdo em
destaque deve ser substituida por “Se déem”.

@ETEE

“Sinta-se ungido pela sorte de recomegar. Quando
seu filho crescer, ele ird entender - mais cedo ou
mais tarde -...”

No periodo acima, a oracao destacada

estabelece uma relagéo temporal com a oragéo que lhe
é subsequente.

estabelece uma relagdo temporal com a oragédo que a
antecede.

estabelece uma relagédo condicional com a oragdo que
Ihe é subsequente.

estabelece uma relagdo condicional com a oragéo que a
antecede.

estabelece uma relagéo de finalidade com a oragao que
Ihe é subsequente.

(QuEsTA0) (D

Em “E em nome dessa promessa, desejam a
eternidade.”,

ha uma inadequagéo gramatical quanto a concordancia,
pois o verbo desejar deveria estar no singular para
concordar com “promessa”.

ha uma inadequagdo gramatical quanto ao uso de
pronome demonstrativo, pois o “dessa”’ deveria ser
“desta” pelo fato de referir-se a algo que sera citado
posteriormente.

ha uma inadequagao gramatical quanto a pontuagéo,
pois deveria haver uma virgula depois da conjungéo
aditiva “E”.

ha uma inadequagéo gramatical quanto a regéncia, pois
o termo “a” deveria ser “a” para atender a regéncia do
verbo “desejar”.

ha uma inadequagéo gramatical quanto a regéncia, pois
ao invés de usar “em” deveria ter sido usado “ao” para
atender a regéncia do nome “eternidade”.

(QuEsTA0)@

Assinale a alternativa correta quanto a grafia dos
pares.

Ungido — unséo.

Imortal — imortalisar.

Presenga — presenscial.

Vantagem — vantajozo.

Inaugurando — inauguragao.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

“A esséncia do comportamento jovem é ter
curiosidade em relagao a vida...”

No periodo acima, a crase foi utilizada

para atender a regéncia do verbo “é”.

para atender a regéncia do nome “relacao”.

para atender a regéncia do verbo “ter”.

por tratar-se de locugao adverbial de base feminina.

por tratar-se de locugéo conjuntiva de base feminina.

@ETE@

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Em “Eu a encontrei no texto...”, o termo destacado
refere-se

a liberdade.

a agéncia paulista.

a estratégias.

a melhor definigdo que conhego sobre juventude.

a juventude.

(QuESTAC) @D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Em “..ja deve ter assistido ao filme...”, o termo
destacado exerce fungao de

objeto direto.

objeto indireto.

complemento nominal.

predicativo do sujeito.

adjunto adnominal.

@ESTEO D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

“Nao estou sugerindo que vocé vista as roupas do
seu filho adulto de 20 anos para brincar com sua
crianca de quatro...”

No excerto acima, a oragao destacada estabelece
uma relagdo de causalidade em relagéo a oragao que a
antecede.

uma relagdo temporal em relacdo a oragdo que a
antecede.

uma relagéo de concessado em relagdo a oragao que a
antecede.

uma relagéo de conformidade em relagéo a oragao que a
antecede.

uma relagédo de finalidade em relacdo a oracdo que a
antecede.

INSTITUTO
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RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

(QuEsTAC) D

Trés amigas chegam a uma festa com seus carros.
O carro de uma delas é azul, o de outra é verde
e o de outra é branco. Elas moram em casas que
possuem essas mesmas trés cores como pintura
da faixada, mas somente Clara possui carro e casa
das mesmas cores. Nem o carro e nem a casa de
Sara sao brancos. Dani possui a casa azul. Desse
modo

(A)  acasade Clara é verde e o carro de Dani é branco.

(B)  ocarrode Clara ¢é verde e a casa de Dani € azul.

(C) ocarrode Sara é azul e o de Clara, verde.

(D) o carro de Sara é branco e sua casa € verde.

(E) acasade Sara é verde e a casa de Clara é branca.

CUETD) 12

Observe a sequéncia:
1; 2; 4; 8;...

Qual é a soma do sexto termo com o oitavo termo?

(A) 192
(B) 184
(C) 160
(D) 128
(E) 64

(QuESTAC)EBD

Se 1 kg de um determinado tipo de carne custa

7
R$ 45,00, quanto custara P desta mesma carne?

(A)  R$90,00.
(B)  R$ 73,00.
(C)  R$68,00.
(D)  R$63,00.
(E)  R$ 55,00.

(QuEsTA0) €D

Quando calculamos 32% de 650, obtemos como

resultado
(A) 198.
(B) 208.
(C) 213.
(D)  243.
(E) 258.

(QuEsTA0) €D

1
Uma revista perdeu s dos seus 200.000 leitores.

Quantos leitores essa revista perdeu?

(A)  40.000.
(B)  50.000.
(C)  75.000.
(D)  95.000.
(E)  100.000.

LEGISLAGAO APLICADA A EBSERH

(QuEsTAO)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Com relagao ao tempo de duragao dos contratos
temporarios de emprego celebrados pela EBSERH,
para fins de sua implantagao, assinale a alternativa
correta.

Poderdo ser celebrados até 03 (trés) anos apds a
constituicdo da EBSERH.

Poderao ser celebrados até 04 (quatro) anos apds a
constituicdo da EBSERH.

Somente poderao ser celebrados durante os 06 (seis)
meses subsequentes a constituigdo da EBSERH.
Somente poderdo ser celebrados durante o ano
subsequente a constituigdo da EBSERH.

Somente poderao ser celebrados durante os 2 (dois)
anos subsequentes a constituigdo da EBSERH.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

A estrutura organizacional da EBSERH e a
respectiva distribuicio de competéncias serao
estabelecidas

pelo Conselho de Administragdo, mediante proposta
da Diretoria Executiva.

pelo Conselho de Administragdo, mediante proposta
do Presidente.

pela Diretoria Executiva, mediante proposta do
Presidente.

pela Diretoria Executiva, mediante proposta do
Conselho de Administragéo.

pelo Presidente, mediante proposta da Diretoria
Executiva.

(QuEsTAC)EDD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas.

l. A EBSERH tem sede e foro em Brasilia,
Distrito Federal, e atuagdo em todo
o territério nacional, podendo criar
subsidiarias, sucursais, filiais ou escritérios
e representagdes no pais.

1. No desenvolvimento de suas atividades de
assisténcia a salide, a EBSERH observara
as diretrizes e politicas estabelecidas pelo
Ministério da Educacgao.

1. O prazo de duragidio da EBSERH é
indeterminado.

V. A EBSERH sujeitar-se-a ao regime juridico
de direito publico.

Apenas | e IV.
Apenas | e Il
Apenas |, Il e lll.
Apenas |, Il e IV.
I, 1L e IV.
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(QuESTAC)EBD

De acordo com o Regimento Interno da EBSERH,
a investidura dos membros do Conselho Fiscal
far-se-a mediante

assinatura do primeiro ato expedido pelo Conselho.
assinatura em livro de termo de posse.

registro na ata da primeira reunido de que participarem.
o0 comparecimento na primeira reunido do Conselho.

o efetivo exercicio das atribuigdes do emprego.

(QUESTAO)ED)

Ao Presidente da EBSERH compete, EXCETO

(A)  representar a EBSERH, em juizo ou fora dele, podendo
delegar essa atribuicdo, em casos especificos, e,
em nome da entidade, constituir mandatarios ou
procuradores.

(B) convocar e presidir as reunides da Diretoria.

(C) editar normas necessarias ao funcionamento dos
orgaos e servicos da EBSERH, bem como aprovar a
regulamentagéo do quadro de pessoal de cada Diretoria.

(D) instituir a Comisséo de Etica da EBSERH.

(E) designar substitutos para os membros da Diretoria, em
seus impedimentos temporarios, que nao possam ser
atendidos mediante redistribuicdo de tarefas, e, no caso
de vaga, até o seu preenchimento.

GICIGICH

LEGISLAGAO APLICADA AO SUS

(QuEsTAC)EXD

A respeito do Controle Social no SUS (Sistema
Unico de Saude), analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

1. A Resolugao 453/2012 do Conselho Nacional
da Saude foi aprovada considerando, dentre
outros, os objetivos de consolidar, fortalecer,
ampliar e acelerar o processo de Controle
Social do SUS.

Il. Os Conselhos de Saude, consagrados
pela efetiva participagdo da sociedade
civil organizada, representam polos de
qualificagcdo de cidaddos para o Controle
Social nas esferas da agdo do Estado.

L. Compete aos Conselhos de Saude Nacional,
Estaduais, Municipais e do Distrito Federal
fortalecer a participacdo e o Controle Social
no SUS, mobilizar e articular a sociedade de
forma permanente na defesa dos principios
constitucionais que fundamentam o SUS.

IV. A Constituicdo Federal de 1988 dispde sobre
o Controle Social no SUS quando consagra a
participacdo da comunidade como uma das
diretrizes do SUS.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Apenas |, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.
Apenas | e lll.
Apenas Il e IV.

I IL e IV.

(QuESTAC)EDD

(A)
(B)
(©)

(D)
(E)

De acordo com a Constituicao Federal de 1988, sdao
objetivos da seguridade social, EXCETO
universalidade da cobertura e do atendimento.
unicidade da base de financiamento.

uniformidade e equivaléncia dos beneficios e servigos as
populagdes urbanas e rurais.

irredutibilidade do valor dos beneficios.

equidade na forma de participagdo no custeio.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas.

. Os servigos publicos que integram o
Sistema Unico de Salde (SUS) constituem
campo de pratica para ensino e pesquisa,
mediante normas especificas, elaboradas
conjuntamente com o sistema educacional.

Il Os cargos e fungdes de chefia, diregdo e
assessoramento, no ambito do Sistema Unico
de Saude (SUS), s6 poderao ser exercidas em
regime de tempo parcial.

1. Os servidores que legalmente acumulam dois
cargos ou empregos poderdo exercer suas
atividades em mais de um estabelecimento do
Sistema Unico de Satde (SUS).

V. Os servidores ocupantes de cargos ou
fungao de chefia, diregdo ou assessoramento
poderao exercer suas atividades em mais
de um estabelecimento do Sistema Unico de
Saude (SUS).

I IL e V.
Apenas | e IV.
Apenas | e lll.
Apenas |, Il e lll.
Apenas II, lll e IV.

@ETRED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

De acordo com a Lei 8.080/1990, a articulagao das
politicas e programas, a cargo das comissdes
intersetoriais, abrangera as seguintes atividades,
EXCETO

protecao a maternidade, especialmente a gestante.
alimentacgéo e nutrigéo.

saneamento e meio ambiente.

vigilancia sanitaria e farmacoepidemiologia.

ciéncia e tecnologia.

€3 .0
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(A)

(QuESTA0)ED)

De acordo com o Decreto 7.508/2011, considera-se
Regido de Saude

0 espago geografico continuo constituido por
agrupamentos de Estados limitrofes, delimitado a
partir de identidades culturais, econdmicas e sociais
e de redes de comunicagdo e infraestrutura de
transportes compartilhados, com a finalidade de
integrar a organizagéo, o planejamento e a execugao
de agbes e servigos de saude.

o espaco geografico descontinuo constituido por
agrupamentos de Estados limitrofes, delimitado a
partir de identidades culturais, econdmicas e sociais
e de redes de comunicagdo e infraestrutura de
transportes compartilhados, com a finalidade de
integrar a organizagéo, o planejamento e a execugao
de agbes e servigos de saude.

0 espago geografico continuo constituido por
agrupamentos de bairros limitrofes, delimitado a partir
de identidades culturais, econbmicas e sociais e de
redes de comunicagao e infraestrutura de transportes
compartilhados, com a finalidade de integrar a
organizagdo, o planejamento e a execugéao de agbes e
servigos de saude.

espago geografico continuo  constituido  por
agrupamentos de Municipios limitrofes, delimitado
a partir de identidades culturais, econdmicas e
sociais e de redes de comunicagdo e infraestrutura
de transportes compartilhados, com a finalidade de
integrar a organizagéo, o planejamento e a execugao
de agbes e servigos de saude.

espago geografico descontinuo constituido por
agrupamentos de Municipios limitrofes, delimitado
a partir de identidades culturais, econbmicas e
sociais e de redes de comunicagdo e infraestrutura
de transportes compartilhados, com a finalidade de
integrar a organizagéo, o planejamento e a execugao
de agbes e servigos de saude.

(A)

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

@ERE

Sobre as caracteristicas do Sistema Operacional
Unix, assinale a alternativa INCORRETA.

N&o é um sistema operacional monousuario.

E um sistema operacional multiprogramavel.

E um sistema operacional multitarefa.

E um sistema operacional que suporta multiplos
processadores.

E um sistema operacional muito robusto por nao
implementar mecanismo de memoria virtual.

Sobre a Estrutura do Sistema Operacional Unix,
assinale a alternativa INCORRETA.

Para cada FIFO, o Unix possui um procedimento de
biblioteca (library procedure), permitindo escolher

(B)

(©)

(D)

(E)

os detalhes das mudangas do modo de acesso as
camadas mais importantes do sistema.

O Unix é famoso por sua portabilidade, sendo oferecido
por diversos fabricantes para diferentes plataformas
de hardware.

O Kernel do Unix é responsavel por controlar o
hardware e fornecer as system calls para que os
programas tenham acesso aos servicos do sistema,
como criagdo e geréncia de processos entre outras
fungdes.

O Kernel do Unix pode ser dividido em duas partes. A
parte dependente do hardware e a independente do
hardware, a parte independente n&o possui a principio
nenhum vinculo com a plataforma onde esta sendo
executada.

A camada mais externa do sistema é a interface
com o usuario, conhecida como Shell. O Shell é
simplesmente um programa que |é e verifica os
comandos dos usuarios e passa o controle para outros
programas que fazem parte do sistema operacional.

@ETEED

(A)

(B)

(©)
(D)
(E)

Sobre a Processos no Sistema Operacional Unix,
assinale a alternativa INCORRETA.

Este sistema operacional suporta inimeros processos,
que podem ser executados concorrentemente ou
simultaneamente.

No Unix, um processo é criado através da system call
FORK. O processo que executa o fork € chamado de
processo pai.

No Unix, cada subprocesso compartilha o espago de
enderegcamento de seu processo Pai.

No Unix, a cada processo do sistema esta associado
dados como PID, PPID entre outros dados.

No Unix, o processo 0 é o Unico processo que nao
possui um pai, sendo criado durante a ativagdo do
sistema.

@SR

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Sobre a Geréncia do Processador no Sistema
Operacional Unix, assinale a alternativa
INCORRETA.

A geréncia do processador neste sistema utiliza o
escalonamento circular com multiplas filas.

Neste sistema cada fila esta associada a um valor
inteiro, positivo ou negativo, indicando sua prioridade.
Quanto maior o valor, maior a prioridade da fila.
Processos sendo executados no modo usuario tém
valor de prioridade menor que processos executados
no modo kernel.

Um processo de posse da UCP perde o uso do
processador quando entra no estado de espera ou
utiliza todo o seu quantum de tempo.

Ao serem criados, o0s processos tém prioridade
zero. Conforme o comportamento do processo, sua
prioridade é modificada pelo sistema.

INSTITUTO
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(E)

Sobre a Geréncia da Memoéria no Sistema
Operacional Unix, assinale a alternativa
INCORRETA.

Diferentemente de outros sistemas operacionais, no
Unix, o kernel é responsavel por toda a implementacao
da paginagéo da memoria.

O espago de enderegamento dos processos em um
sistema Unix é dividido em trés segmentos: texto,
dados e pilha.

O segmento texto do espaco de enderegamento dos
processos neste sistema, corresponde a area onde
esta o codigo executavel do programa, sendo estatico
durante toda a execugéao do processo.

As primeiras versdes do Unix utilizavam basicamente
a técnica de swapping.

Atualmente, como na versdo BSD, é utilizado a
geréncia de memoria virtual com paginacédo por
demanda, além do swapping.

Sobre o Sistema de Arquivos do Sistema
Operacional Unix, assinale a alternativa
INCORRETA.

O sistema de arquivos do Unix é baseado em uma
estrutura de diretérios em arvore.

O diretdrio raiz (root) deste sistema de arquivos é
representado pela /.

Neste sistema ndo ha uma dependéncia entre a
estrutura logica dos diretérios e o local onde os
arquivos estao fisicamente armazenados.

Uma das limitagdes do sistema de arquivos do UNIX
€ a impossibilidade de formagéo de uma estrutura de
diretorios a partir de estagbes remotas.

No Unix, ha trés tipos de arquivos: arquivos ordinarios,
arquivos diretdrios e arquivos especiais.

Sobre o Modelo de Servico do TCP, assinale a
alternativa correta.

Esse servigo é obtido quando o transmissor e receptor
criam pontos externos chamados per.

Neste modelo temos os soquetes, cada soquete tem
um numero que consiste no enderego IP do host e um
outro numero chamado de porta.

Esse modelo nao foi projetado para oferecer um fluxo
de bytes fim a fim confiavel.

Cada maquina compativel com esse modelo deve
possuir uma entidade de transporte CIFS.

Este modelo € um protocolo simples com uso muito
importantes como interagbes cliente-servidor e
multimidia.

Sobre Portas no Modelo de Servico do TCP,
assinale a alternativa INCORRETA.

A porta 631 ¢ atribuida ao protocolo IPP, usado para
compartilhamento de impressora.

A porta 222 ¢é atribuida ao protocolo SSH, usado login
remoto.

(©)
(D)

(E)

As portas 20,21 séo atribuidas ao protocolo FTP,
usado para transferéncia de arquivos.

Portas de 1024 a 49151 podem ser registradas na
IANA para ser usadas por usuarios privilegiados,
mas as aplicagbes podem escolher e escolhem suas
préprias portas.

As portas com numeros abaixo de 1024 sao reservadas
para servigos padronizados.

(QuEsTAC)EDD

(A)

(B)
(©)

(D)

(E)

Sobre o Protocolo TCP, assinale a alternativa
INCORRETA.

Dois fatores restringem o tamanho dos segmentos.
Primeiro, cada um, incluindo o cabegalho do TCP
deve caber na carga util do IP. Segundo, cada enlace
tem uma unidade maxima de empacotamento ou MPU
(maximum packing unit).

Entidades transmissoras e receptoras do TCP trocam
dados na forma de segmentos.

Um segmento TCP consiste em um cabegalho fixo de
20 bytes (além de uma parte opcional), seguidos por
zero ou mais bytes de dados.

Um dos aspectos fundamentais do TCP, que domina o
projeto do protocolo, é que cada byte em uma conexao
TCP tem seu préprio numero de sequéncia de 32 bits.
E possivel que os pacotes IP transportando segmentos
TCP sejam fragmentados ao passar por um caminho
da rede para o qual algum enlace tenha uma MTU
pequena.

CUETD) 35

(A)
(B)
(©)
(D)

(E)

Sobre o Cabegalho do segmento do TCP, assinale
a alternativa correta.

Cada segmento comega com um cabecalho de
formato dinamico.

O cabegalho dinamico do segmento do TCP pode
haver até 5.000 bytes de espaco para dados.
Segmentos sem nenhum dado n&o séo validos.

O campo comprimento do cabegalho TCP informa
quantas palavras de 32 bits existem no cabecgalho
TCP.

Os campos encontrados no cabecalho porta de origem
e porta de destino identificam os pontos iniciais da
conexao.

@ETEE

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Assinale a seguir a alternativa que NAO apresenta
um campo existente no cabegalho TCP.

Numero de sequéncia.

Comprimento do cabegalho TCP.

MD5 Checksum.

Numero de confirmacgao.

Porta de origem e destino.

(A)

Assinale a alternativa INCORRETA sobre o
Estabelecimento de Conexées TCP.

Uma vulnerabilidade com a implementagédo do
handshake de trés vias é que o processo que escuta
precisa se lembrar de seu niumero de sequéncia assim
que responde com seu proprio segmento SYN.

INSTITUTO

€3 aocp

Cargo: Andlista de Tecnologia da Informagdo -
Suporte e Redes




As conexdes sao estabelecidas no TCP por meio do
handshake de trés vias.

Havendo algum processo na escuta de uma porta,
esse processo podera receber o segmento TCP de
entrada. Em seguida, ele podera aceitar ou rejeitar a
conexao.

Havendo algum processo na escuta de uma porta,
esse processo podera receber o segmento TCP de
entrada. Ao aceitar a conexdo, um segmento de
confirmagéo sera retornado.

No caso de dois host tentarem estabelecer uma

(©)
(D)
(E)

O datagrama é o elemento que mantém a Internet
unida na camada de aplicagao.

Datagramas sao formados por duas partes de tamanho
fixo.

Os roteadores modernos unificam a sequéncia de
pacotes identificados como 0 e 1 formando assim um
datagrama, portanto cabegalho e parte de dados.

@ESTECD

Assinale alternativa que NAO apresenta um campo
existente no cabecgalho IPv4.

conexao entre os mesmos soquetes simultaneamente, (A)  Tempo de vida (TTL).
ocorrera uma sequéncia de eventos que resultara no (B) Protocolo.
estabelecimento das duas conexdes por intermédio (C) Bitde Final de pacote.

da criagdo de um soquete filho.

(QuESTA0)EDD

As etapas necessarias para o estabelecimento
e o encerramento de conexdes podem ser
representadas em uma maquina de estados

Sobre o Controle de congestionamento do TCP,
assinale a alternativa INCORRETA.

(D)
(E)

Servigos Diferenciados.
Deslocamento de fragmento.

(QuESTAC) €D

(D)
(E)

Assinale a alternativa que apresenta a fungao do
campo IHL no cabecgalho IPv4.

finitos, com 11 estados. Assinale a alternativa que (A) Informa o tamanho do cabegalho em palavras de 32
NAO apresenta um destes estados. bits. Com valor minimo 5, quando ndo ha nenhuma
(A) CLOSED. opgao presente.
(B)  LISTEN. (B)  Significando inoperative host location, é responsavel
(C) CONNECTED. por devolver o datagrama ao remetente quando o host
(D)  CLOSE WAIT. de destino encontra inoperante.
(E) LASTACK. (C) E destinado a distinguir entre diferentes classes de

Servigos.

E responsavel por manter os dados necessarios para
comunicagao de autenticagdo com os ISPs.

Guarda o numero de fragmentos de um datagrama,

(A) O congestionamento ocorre quando a carga oferecida isso quando foi necessario sua fragmentagéo devido a
a uma rede € maior que sua capacidade. A Internet redes com taxas baixas de MTU.
ndo é excegao a essa regra. _

(B) A camada de aplicagéo detecta o congestionamento
quando as filas tornam-se grandes nos roteadores e Sobre enderegos IP na versao IPv4, assinale a
tenta gerencia-lo, mesmo que apenas descartando alternativa INCORRETA.
pacotes. (A) Enderecos IP nessa versao sao de 32 bits.

(C) Cabe a camada de transporte receber o sinal do (B)  E importante observar que um enderego IP ndo se
congestionamento da camada responsavel por essa refere realmente a um host. Na verdade ele refere-se a
tarefa, e entdo diminuir a velocidade do trafego que uma interface de rede.
esta enviando para rede. (C)  Enderegos IPs séo hierarquicos.

(D) Na Internet, o TCP desempenha o principal papel (D)  Enderecgos IPs sdo escritos em notagdo octal com

no controle do congestionamento, bem como no
transporte confiavel.

Para o controle do congestionamento, o TCP mantém
uma janela de congestionamento cujo o tamanho € o
numero de bytes que o transmissor pode ter na rede
a qualquer momento.

@ETRCD

Assinale a alternativa com a melhor definigao para
um datagrama IPv4.

Consiste em uma parte de cabegalho e uma parte de
dados.

(E)

pontos.
Em um enderego o tamanho do prefixo é determinado
pelo numero de bits na parte de rede.

CUETD) 4

Considerando o servidor web Apache na versao
Apache/2.4.7, na sua instalagao padrao, no sistema
operacional Debian 3.12.9-1 x86_64 GNU/Linux,
também na sua instalagdo padrdo portugués
Brasil, assinale a alternativa que apresenta o
comando que executado com permissao de root é
responsavel pela inicializagao deste servidor WEB.

(B)  Consiste em uma sequéncia de pacotes em que os (A)  [/etcl/init.d/apache2 begin
identificados com bit 0 é o cabecalho, responsavel por (B)  [letclinit.d/apache2 init
portar informagdes como rotas, host entre outros, e os (C)  [letclinit.d/apache?2 start

identificados com bit 1 porta dos dados pertencente
ao seu par.

(D)
(E)

/etc/init.d/apache init
/etc/init.d/apache start
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(QuEsTAO) €D

Considerando o servidor web Apache na versao
Apache/2.4.7, na sua instalagdo padrdao, no
sistema operacional Debian 3.12.9-1 x86_64
GNU/Linux, também na sua instalagao padrao
portugués Brasil, assinale a alternativa que
apresenta o caminho da localizagao do arquivo de
configuragdo denominado apache2.conf.

(A)  Jetc/init.d/

(B)  [letclinit/

(C)  [letc/apache2/

(D)  /etc/apache2/conf/
(E)  letc/conflapache2/

@B

Considerando o servidor web Apache na versao
Apache/2.4.7, na sua instalagao padrao, no sistema
operacional Debian 3.12.9-1 x86_64 GNU/Linux,
também na sua instalagdo padrdao portugués
Brasil, assinale a alternativa que apresenta o valor
que vem definido por padrao para a propriedade
Timeout do arquivo de configuragédo apache2.conf.

(A) 300
(B) 200
(C) 100
(D) 60
(E) 120

Considerando o Windows Server 2008 R2
instalacdo padrdao portugués Brasil, podemos
afirmar que durante a instalagdo da fungao
Servigos de Arquivos neste sistema operacional
é possivel incluir varios servigos de fungao.
Assinale a seguir a alternativa que NAO apresenta
um destes servigos disponiveis.

Sistema de Arquivos Distribuidos (DFS).

Gerenciador de Recursos do Servidor de Arquivos.
Servigos de Network File System (NFS).

Servigos de Recursos e Seguranca.

Servigo de Pesquisa do Windows.

(QuEsTAO)ED

Sobre Sistemas de Arquivos, assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) EXT (Enterprise File System), primeiro sistema de
arquivos projetado especificamente para o UNIX.

(B)  Associados a sistema operacionais, sistemas de
arquivos diz respeito a estrutura geral na qual os
arquivos sdo nomeados, armazenados e organizados.

(C)  Windows NT File System é um sistema de arquivos
avancado que usa log de transagdes padrao e técnicas
de recuperacgao.

(D)  EFSéumrecurso que permite aos usuarios criptografar
arquivos e pastas em um disco de volume NTFS para
protegé-los.

E) CDFS ¢é um sistema de arquivos de modo protegido de
32 bits que controla o acesso ao conteudo de unidades
de CD-ROM.

GICIGICHE

(QuEsTAO)ED

(A)

(B)

(©)

(D)
(E)

Considerando o Windows Server 2008 R2,
instalagdo padrdao portugués Brasil, assinale a
alternativa INCORRETA sobre o Gerenciador de
Servidores.

O Gerenciador de Servidores assemelha-se ao
Painel de Controle, se considerarmos tratar-se de
um repositério de recursos para gerenciamento do
servidor.

O Gerenciador de Servidores tem como finalidade o
gerenciamento dos servidores em todo o tempo de
vida util, ou seja, da criagdo a remogéo da fungdo ou
recurso, passando pelos procedimentos rotineiros ou
eventuais configuragoes.

Ao selecionar Fungdes no painel do Gerenciador de
Servidores, teremos acesso as opgdes de configuragéo
de cada funcao instalada.

Através do Gerenciador de Servidores, temos opgao
de Adicionar Fung¢des e Remover Fungoes.

O Gerenciador de Servidores permite a configuragéo
de regras de roteamento, além de liberacdo
personalizada de acesso as portas do sistema
operacional.

(QuEsTAO)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Considerando o Windows Server 2008 R2,
instalagdo padrao portugués Brasil. No Painel de
Controle organizado por categorias, podemos
encontrar até oito tipos diferentes, estas
categorias dao acesso as mais diversas opgoes
de configuragio. Assinale a alternativa que NAO
apresenta uma destas categorias.

Sistemas e Seguranga.

Software.

Hardware.

Rede e Internet.

Relégio, Idioma e Regiéo.
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